
zNovosti – aplikacija sa unošenje i upravljanje novostima na web 
stranici (s mogućnošću komentiranja novosti)

Poštovani, predstavljamo Vam aplikaciju zNovosti. Aplikacija služi za unošenje novosti na 
Vaše web stranice te mijenjanje istih. Novosti se prikazuju na odabranoj stranici unutar Vaše 
web stranice, bilo to naslovnica ili neka druga pozicija. Aplikacija omogućava skraćeni prikaz 
novosti dok je za detalje o novosti potrebno kliknuti na link „više“. Na taj način omogućen je 
prikaz većeg broja novosti na istoj stranici.  Prilikom čitanja svake novosti korisniku je na 
raspolaganju i komentiranje. Prilikom komentiranja potrebno je unijeti ime, e-mail te prepisati 
kontrolni broj (u svrhu sprečavanja automatskog zapisivanje novosti od strane robota). Unutar 
sustava za upravljanje novostima komentare je moguće pregledati i izbrisati one nepoćudne. 
Aplikacija  je  rađena  koristeći  PHP programski  jezik u kombinaciji  sa  bazom podataka,  u 
ovome slučaju mySQL.
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1) Zahtjevi sustava
- podrška za PHP (verzije 4.0 pa na više)
- SQL baza podataka (npr. mySQL)
- linux ili Windows bazirani hosting

2) Opis rada aplikacije

LOGIN prozor

Prilikom ulaska u aplikaciju pojavljuje se Login ekran. Od Vas će se tražiti Vaše korisničko 
ime i njemu dodijeljena lozinka. Korisničko ime i lozinku moguće je staviti po želji, ali više o 
tome u sekciji postavke ovog tutorijala.

IZBORNIK
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Nakon uspješnog prijavljivanja u sustav sa Vaše lijeve strane na raspolaganju Vam je 
izbornik. Izbornik sadrži tri sekcije, a to su Postavke, Novosti i Ostalo.

POSTAVKE - OSTALO

U sekciji postavke možete konfigurirati samu aplikaciju, točnije možete promijeniti direktorij 
u koji ćete spremati slike od novosti. Zadani direktorij je slike, no njega možete promijeniti 
po želji. Nakon što upišete novi direktorij, isti je potrebno kreirati na serveru. Direktorij se 
kreira unutar direktorija novosti u Vašem public_html direktoriju.
Druga opcija koja Vam stoji na raspolaganju je upravljanje dopuštenim ekstenzijama 
grafičkih datoteka. Naime one ekstenzije koje unesete u ovome dijelu biti će dopuštene 
prilikom unošenja slika. Ovdje Vas moramo upozoriti na velika i mala slova ekstenzije. Ako 
je Vaš hosting smješten na linux serveru tada je potrebno osim ekstenzija mali slovima iste 
upisati i VELIKIM pisanim slovima. Time ćete izbjeći moguće komplikacije prilikom 
dodavanje slike Vašoj novosti. Nekolicina digitalnih  fotoaparata prilikom spremanja slika 
koristi ekstenzije sa velikim pisanim slovima, a Vaš Windows operativni sustav ne pravi 
razliku između velikih i malih slova u nazivu ekstenziju. Stoga je moguće neku sliku 
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normalno vidjeti u Windows okruženju, dok istu na linux serveru neće biti moguće vidjeti, 
ako prije toga naravno niste dodali ekstenziju pisanu velikim pisanim slovima u konfiguraciju 
same aplikacije. Od ostalih stvari koje možete ovdje promijeniti su: maksimalna veličina slike 
koju možete dodati Vašoj novosti ( u slučaju da ste ograničeni sa web prostorom savjetujemo 
Vam unošenje manjih slika te shodno tome i postavljanje veličine datoteke), broj novosti koje 
će se pojavljivati na Vašim stranicama. Ako želite da korisnicima po jednoj stranici bude 
dostupan veći broj novosti tada željeni broje unesite ovdje. I zadnja opcija koju možete 
mijenjati jeste količina znakova koja će biti prikazana prilikom mini pregleda novosti na 
Vašoj stranici. Ovo se konkretno odnosi na dio teksta koji će zajedno sa slikom privući 
korisnika da isti klikne na link VIŠE te pročita cijelu novost.

POSTAVKE – KORISNICI

U ovome dijelu možete vidjeti sve aktivne korisnike Vaše aplikacije. Možete vidjeti 
korisnikovo ime, e-mail, korisničko ime za login, status korisnika (moguće je korisniku 
dodijeliti status administratora ili običnog user-a). Klikom na tipku brisanje korisnika možete 
obrisati iz baze, dok klikom na tipku izmijeni možete promijeniti njegove podatke.

IZMJENA KORISNIČKIH PODATAKA
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U sekciji izmjena korisničkih podataka, možete mijenjati ime, e-mail, korisničko ime (ovdje 
je potrebno pripaziti na velika i mala slova, kao i činjenicu da „Vase ime“ nije isto kao i 
„Korisnicko ime“), lozinku, te dodijeliti administratorska prava.
Razlika između administratorskih prava i običnih korisničkih prava je u mogućnosti kreiranja 
novih korisnika i mijenjanja postavki istih. Stoga pripazite da li želite nekome od korisnika 
dati administratorska prava, da isti ne bi to zloupotrijebio i Vama ukinuo Vaša prava.

DODAVANJE NOVOG KORISNIKA

Sučelje za dodavanje novog korisnika identično je kao i sučelje za izmjenu postojećeg 
korisnika, samo je u ovome slučaju prazno. Upute za rad su iste kao i upute za izmjenu 
podataka postojećeg korisnika (Vidi sekciju – IZMJENA KORISNIČKIH PODATAKA)

DODAVANJE NOVOSTI
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Sa Vaše lijeve strane u izborniku omogućeno Vam je dodavanje novih te mijenjanje 
postojećih novosti. Ako kliknete na „Dodaj“ prikazati će Vam se sučelje prikazano na slici 
iznad. Pod „Naslov“ unosite naslov Vaše novosti. Od „Opcija“ koje možete promijeniti tu su 

„B“ – podebljani tekst, „U“ – podvučeni tekst, „I“ – tekst u koso, „. –„ – natuknica u tekstu, 
„—„ – uvučeni dio teksta. Moguće je i dodati link pritiskom na gumbić „LINK“, dok unutar 
samog teksta je moguće dodati i video, i to tako da zalijepite dio koda koji pokazuje na vide 
koji se nalazi na nekoj drugoj stranici, npr. YouTube.
Uz svaku novost moguće je dodati i sliku. To učinite tako da kliknete na tipku „Browse“ te 
nađete i odabere na Vašem računalu željenu sliku. Ispod slike nalaze se dvije kučice, koje 
označavaju širinu i visinu slike (u pikselima). Širinu i visinu slike možete podesiti po želji.
Nakon što dodate novost možete odrediti da li je ista aktivna ili ne. Ako je aktivna i nakon što 
pritisnete na tipku „dodaj“ novost će se zapisati u bazu te pojaviti na Vašoj stranici. Ako 
novost želite samo dodati u sustav, a ne želite da se objavi, tada maknite kvačicu kod opcije 
„Aktivna“.

MIJENJANJE NOVOSTI

U izborniku kod opcije novosti, osim dodavanja, možete i pregledavati sve novosti u bazi te ih 
mijenjati. Ako kliknete na tipku „Izmijeni“ sustav će izlistati sve novosti u bazi, sa njihovim 
naslovom, autorom, datumom kada su unesene, da li uz novost postoji slika, te da li je novost 
aktivna. Ako novost želite obrisati tada kliknite na tipku „Brisanje“ koja je smještena kraj 
svake novosti. Ako želite neku novost izmijeniti tada kliknite na naslov željene novosti 
napisan bijelim slovima. 
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Samo sučelje za mijenjanje novosti gotovo je identično kao i sučelje za dodavanje novosti. 
Razlike su vidljive kod slike, naime sustav pokazuje naziv dodijeljene slike Vašoj novosti. 
Također ispod novosti prikazani su komentari korisnika. Ako želite obrisati sve komentare 
kliknite na tipku obriši sve, dok ako želite obrisati samo pojedini komentar kliknite na tipku 
„obriši“ koja se nalazi pored pojedinog komentara.

ODJAVA

Po završetku korištenja aplikacije molimo da se odjavite pritiskom na tipku „Odjava“
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